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Słuchając słów dzisiejszej Ewangelii zauważamy, że Pan Jezus zwraca naszą myśl w kierunku
tego, co nieprzemijające. „Przemija bowiem postać tego świata”. W ten sposób pragnie 
pokazać, że ziemska rzeczywistość stanowi jedynie odbicie piękna, którym jest sam Bóg. 
Pretekstem do proroctwa Jezusa o zburzeniu Jerozolimy była uwaga o wystroju budowli, 
przyozdobionej pięknymi kamieniami i darami. Rozważania na temat budowli, która 
powstawał już od 46 lat, były pretekstem do wyrażenia o wiele ważniejszej prawdy. Jezus 
naucza, że jego uczniów czekają prześladowania. Jest to nieodłączny element życia 
Kościoła w każdym czasie i we wszystkich okresach, także i w obecnych czasach. Jest do 
także moment „składania świadectwa”. Bóg nie opuszcza prześladowanych, spieszy im z 
pomocą przez cnotę męstwa.

– Każdy  chrześcijanin,  zjednoczony  z  Chrystusem  w  sakramencie  chrztu,
zobowiązany jest  dawać świadectwo o Ewangelii.  Nie  wszyscy  chrześcijanie  są jednak
powołani  do świadectwa poprzez krwawe męczeństwo. Świat zna również inne formy
prześladowań,  które  domagają  się  od  uczniów  Chrystusa  odważnego  świadectwa.
Doskonale tę prawdę rozumiała bł. Klara Badano, Włoszka, należąca do ruchu Focolare,
która zmarła mając niespełna 19 lat.

– Klara była dzieckiem długo oczekiwanym. Miała piękne oczy, urzekający uśmiech,
była inteligentna,  komunikatywna,  żywa,  radosna i  przepadała za sportem. Uwielbiała
Afrykę. Sama snuła plany, że kiedyś wyjedzie tam do pracy jako lekarz. Od mamy nauczyła
się mówić Jezusowi zawsze  „tak”. Kiedy z okazji Pierwszej Komunii  św. otrzymała Pismo
święte, wyznała:  „Tak jak łatwo mi było nauczyć się alfabetu, tak też musi być mi łatwo
żyć Ewangelią”. Na różne sposoby starała się dać odczuć innym swą miłość. Przekazywała
np.  swe pieniądze  dla  potrzebujących  dzieci  w Afryce,  gdzie  pracował  jej  znajomy,  a
podczas spotkań najmłodszych członków Ruchu pomagała innym dzieciom żyć jednością i
miłością.  Z  biegiem lat  zaczęła się  czuć  szczególnie  odpowiedzialna  za niewierzących,
uważając, że ich powinna kochać najbardziej, gdyż „nie mają radości i nie wiedzą, że Bóg
je kocha”.

– Wszystko  układało  się  po  jej  myśli,  aż  pewnego  dnia,  miała  wówczas
siedemnaście  lat,  kiedy  wykryto  u  niej  nowotwór  kości.  Dla  Klary  był  to  początek
dwuletniej drogi krzyżowej. Ale ona nie rozpaczała. Przykuta do łóżka, powtarzała:  „Nie
mam już nic, ale pozostaje mi jeszcze serce, którym mogę kochać”. To ona podnosi na
duchu innych i pociesza. Zapytana, czy bardzo cierpi, odpowiada:  „Zauważyłam, że Pan
Bóg chce ode mnie czegoś więcej,  rzeczy większej...  Interesuje mnie tylko wola Boża,
czynienie  dobra.  Byłam  pochłonięta  ambitnymi  planami,  które  w tej  chwili  nie  mają
żadnego znaczenia, są ulotne i błahe. Teraz czuję się pochłonięta planem Bożym, który
coraz  bardziej  się  przede  mną  odsłania”.  Jeszcze  przed  śmiercią,  która  nastąpiła  7
października 1990 roku, wyraziła zgodę na przeszczepienie jej rogówek. Jak powiedziała
jej matka – był to ostatni akt miłości do ludzi z jej strony. Ostatnie słowa skierowała do
swojej mamy: „Bądź szczęśliwa, bo ja nią jestem”. ks. Leszek. Smoliński
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(Łk 21,5-19) 
Gdy niektórzy mówili o świątyni, że jest przyozdobiona pięknymi kamieniami i 
darami, Jezus powiedział: ”Przyjdzie czas, kiedy z tego, na co patrzycie, nie 
zostanie kamień na kamieniu, który by nie był zwalony”. Zapytali Go: 
”Nauczycielu, kiedy to nastąpi? I jaki będzie znak, gdy się to dziać zacznie?”. 
Jezus odpowiedział: ”Strzeżcie się, żeby was nie zwiedziono. Wielu bowiem 
przyjdzie pod moim imieniem i będą mówić: "Ja jestem" oraz "nadszedł czas". 
Nie chodźcie za nimi. I nie trwóżcie się, gdy posłyszycie o wojnach i 
przewrotach. To najpierw musi się stać, ale nie zaraz nastąpi koniec”. Wtedy 
mówił do nich: ”Powstanie naród przeciw narodowi i królestwo przeciw 
królestwu. Będą silne trzęsienia ziemi, a miejscami głód i zaraza; ukażą się 
straszne zjawiska i wielkie znaki na niebie. Lecz przed tym wszystkim podniosą 
na was ręce i będą was prześladować. Wydadzą was do synagog i do więzień 
oraz z powodu mojego imienia wlec was będą do królów i namiestników. 
Będzie to dla was sposobność do składania świadectwa. Postanówcie sobie w 
sercu nie obmyślać naprzód swej obrony. Ja bowiem dam wam wymowę i 
mądrość, której żaden z waszych prześladowców nie będzie się mógł oprzeć ani
się sprzeciwić. A wydawać was będą nawet rodzice i bracia, krewni i przyjaciele
i niektórych z was o śmierć przyprawią. I z powodu mojego imienia będziecie w
nienawiści u wszystkich. Ale włos z głowy wam nie zginie. Przez swoją 
wytrwałość ocalicie wasze życie”.

Nie muszą to być od razu straszne zjawiska i  wielkie znaki  na niebie,  ale czujemy się
czasem, jakby nasz świat się zachwiał i uciekł nam spod nóg. To, co miało być trwałe,
okazało  się  kruche,  to,  w  czym  pokładaliśmy  nadzieję,  boleśnie  nas  zawiodło.  Nie
wszystko można kupić i nie zawsze wystarcza nasza zaradność i inteligencja. Wiara jest
poszukiwaniem prawdziwej trwałości. Jest wytrwałym dążeniem, do Tego, który Trwa.

O. Wojciech Czwichocki OP



Poniedziałek – 17 listopada 2025 r. Wspomnienie św. Elżbiety Węgierskiej, zakonnicy.

18.00 – Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o 
dalsze Boże błogosławieństwo, opiekę i zdrowie z okazji 50. rocznicy ślubu oraz za ++ 
rodziców z obu stron. (Niemodlińska)

Wtorek – 18 listopada 2025 r. Wspomnienie bł. Karoliny Kózkówny, dziewicy i 
męczennicy.

7.00 – intencja wolna.

Środa – 19 listopada 2025 r. Wspomnienie bł. Salomei, zakonnicy.

18.00 – Msza św. szkolna: Za ++ Reinholda Kampka, rodziców z obu stron, siostrę 
Wiktorię, braci, teściów Heinisch, Josefa John i pokrewieństwo.

Czwartek – 20 listopada 2025 r. Wspomnienie św. Rafała Kalinowskiego, prezbitera.

Piątek – 21 listopada 2025 r. Wspomnienie Ofiarowania NMP.

Sobota – 22 listopada. Wspomnienie św. Cecylii, dziewicy i męczennicy.

13.00 – Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o 
dalsze Boże błogosławieństwo, opiekę i zdrowie dla Krystiana Cichoń z okazji 50. 
rocznicy urodzin.
14.00 – Chrzest Antoniego Giercuszkiewicza.
18.00 – Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o 
dalsze Boże błogosławieństwo, opiekę i zdrowie w rodzinie oraz za ++ z rodziny.

Niedziela – 23 listopada 2025 r. Uroczystość Jezusa Chrystusa Króla Wszechświata.

7.00 – Za ++ ojca Franciszka z okazji urodzin, ojca Romana Wybraniec, matkę Anne, 
brata Herberta i pokrewieństwo Wybraniec – Kern.
11.30 -  Ku czci św. Cecylii w intencji chóru i orkiestry parafialnej. Roczek Alicji Kwosek.
15.00 – Nabożeństwo ku czci i koncert naszego chóru parafialnego.

Poniedziałek – 24 listopada 2025 r. Wspomnienie świętych męczenników Andrzeja 
Dung-Lac, prezbitera, i Towarzyszy.

18.00 – Za ++ Agnieszkę Wochnik w pierwszą rocznicę śmierci i pokrewieństwo oraz o 
zdrowie w rodzinie. (Prudnicka)

Wtorek – 25 listopada 2025 r. Dzień powszedni.

7.00 – intencja wolna

Środa – 26 listopada 2025 r. Dzień powszedni.

18.00 – Msza św. szkolna: intencja wolna

Czwartek – 27 listopada 2025 r. Dzień powszedni.

Piątek – 28 listopada 2025 r. Dzień powszedni.

Sobota – 29 listopada 2025 r. Dzień powszedni.

18.00 –  Za ++ rodziców Hildegardę i Józefa Wieśniak, babcię Gertrudę, dziadków 
Wiesner, szwagra Georga i pokrewieństwo.

Niedziela – 30 listopada 2025 r. Pierwsza Niedziela Adwentu.

7.00 – Za ++ Franciszka Kern, żonę Annę, syna Huberta oraz siostrę Zofię.
11.30 – Za ++ męża Stefana Majer, teściów, rodziców Jerzego i Annę Latka oraz ++ z 
pokrewieństwa
16.00 – Nabożeństwo adwentowe z błogosławieństwem wieńców, świec i lamp 
adwentowych oraz opłatków.

Ogłoszenia:
1. Kolekta z 23 i 30. listopada na potrzeby naszej parafii.
2. W niedzielę 23. listopada zapraszamy na nabożeństwo ku czci Chrystusa Króla, które 
rozpocznie się o godz. 15.00. Po nabożeństwie koncert naszego chóru parafialnego.
3. Zachęcam do lektury prasy katolickiej. W zakrystii i przed kościołem można nabyć 
„Gościa Niedzielnego” w cenie 10. zł.
Sprzątanie kościoła:
* 22.11. Wolny – Majer – Szichter – Arts;
* 29.11. Manek– Żymołka – Wistuba – Kicler;

Złota myśl tygodnia
Ubogi może stać się świadkiem silnej i niezawodnej nadziei, właśnie dlatego, że jest ona
wyznawana  w  niepewnych  warunkach  życia,  pełnych  niedostatków,  kruchości  i
marginalizacji. 

Leon XIV
***
Nr konta bankowego parafii;
06 8883 1028 2003 0000 1368 0001     Tytułem: Darowizna na cele kultu religijnego 


